

高温下的民生

烈日下,水泥路面突然爆裂拱起——

村民连夜抢修保平安



图为爆裂拱起的路面。

□本报记者 陈佳 / 文 胡沁倩 / 摄

7月4日中午,记者在沙柳镇路下周村事发现场看到,胀裂的道路已经用泥土填平,路边还堆放着一块块用挖掘机挖起的水泥裂块,被太阳暴晒后裂开拱起的水泥路面经村民突击抢修,已恢复正常通行。连续3天,我县午后温度高达38摄氏度。7月3日下午4时许,路下周村村前一条乡村公路的水泥路面突然变形拱起,断裂,拱起路面长约5米,宽近4米,最高处距离原地基有半米高。站在路面上,能清晰看

到两条呈十字架形状的巨大裂缝,裂缝的落差有20多厘米,下面已部分悬空。“当时正好有一辆货车和一辆电瓶车经过此地,路面突然爆裂拱起,导致汽车刮擦受损,底部的机油泵、水箱脱落。而骑在电瓶车上的老人摔倒在地,手臂划破了一道口子,被送往医院包扎。”路下周村文书周文亮告诉记者,短短10多分钟,就有四五位路人骑车摔伤。他得知情况后,从家里开来辆铲车,试图将事发路段压平,但没有成功。周文亮随即采取警示措施,

并电话告知村委会主任周小财。周小财接到电话后,迅速赶到现场:“这条道路是前王、下南山、路下周等3个村庄1500多位村民的必经之路,如果不及时修复,会影响村民的正常出行。而且我们村还有300多亩蔬菜基地,23户菜农每天凌晨都要开车去县城卖菜。”

记者在现场看到,公路胀裂地段的外侧,就是5米多高的清溪河道,内侧也有两三米高的坡度。若不及时抢修,极可能发生重大事故。

3日下午5时30分,周小财召集10多位身强力壮的村民,并从镇里调来一辆挖掘机。“我们用挖掘机先把开裂拱起的水泥块挖掉,再用大铁锤将其破碎清理。”周小财说,虽然已是傍晚时分,但路面上还冒着热气,没一会工夫,义务参加抢修的村民一个个汗流浹背。当水泥裂块被清理完后,村民们又从村后的山脚处运来泥土,把道路填平。

“这条乡村道路建于上世纪90年代初,从来没有发生过这样的事。”参与抢修的沙柳镇副镇长杨文姜对记者说,村民们饿着肚子,经过两个多小时的突击抢修,当晚8时,拱裂路段修复完成,恢复通行。



林迪生小学: 百余留守儿童“组家”过暑假

□本报记者 陈诺

“昨天的看图写话,大家都拿出来,老师要检查哦。”7月4日,是林迪生小学正式放暑假的第2天,但学校却没有人去楼空,该校的“留守儿童之家”依然充满了读书声和欢笑声。原来,为使留守儿童能度过一个安全有意义的暑假,该校在暑期开放了“留守儿童之家”。

记者了解到,林迪生小学共有学生近1200名,其中留守儿童115名。该校十分关注留守儿童的学习生活,以往由各班班主任负责本班的留守儿童,自去年秋季开学起,学校专门设置了“留守儿童之家”,由专门的老师担任“家长”。

“留守儿童之家”布置得十分温馨,有电视、空调、电脑、图书、象棋等,而在门口还有一个特别的心语信箱。担任暑假“家长”的韩秋君老师告诉记者:“这些留守儿童的父母都在外务工,平常由爷爷奶奶照顾,但他们文化水平相对较低,没法很好地为孩子们辅导作业。孩子们到这里,一来我们可以保证孩子的安全,二来可以对他们进行课业辅导,还可以帮助他们与父母视频聊天、打电话、写信等。”

“爸爸妈妈都在北京,爷爷奶奶不识字,以前作业不会写就空着,现在好了,韩老师天天可以教我。”该校一(3)班学生林静怡高兴地说,自己在老师的辅导下还喜欢上了画画。

工程车撞断电杆 忙煞「电保姆」

本报讯(记者 吴晓玲 特约记者 程亚军 通讯员 黄积强)“我们村停电了,你们快来看看……”7月2日中午,亭旁镇下路朱村村民焦急地给亭旁供电所打来求助电话,称有个驾驶员下车时没拉好刹车,致使车辆倒退,将村里的电杆撞断成两截,导致线路停电。

亭旁供电所所长王象恒带着抢修班人员第一时间赶到下路朱村。经现场勘察,发现该村2#公用变压器0.4千伏线路A2-3#杆被工程车撞断。当时室内温度高达37摄氏度,村民们热得纷纷摇着扇子走出家门,到树荫下避暑。

上杆拆线拔杆、打杆洞、吊新杆、紧线、接线……为使村民们尽快用上电,抢修人员当即冒着酷暑展开了紧张有序的抢修工作。

由于该断杆属丁字线,工作难度大、工作量多,但抢修人员毫不马虎,各项工作有条不紊地进行着。经过3小时的紧急抢修,终于恢复送电,村民们一阵欢呼。

事后经调查,该工程车系该村一建房户用于拖泥土搅拌机的车辆,由于驾驶员朱某忘了拉好刹车就下了车,导致车辆撞上电杆。

小区惊现火赤链



天气炎热,毒蛇出没。日前,县城两岸家园小区的保安杨师傅就在小区大门口附近发现一条长近0.5米的火赤链。据悉,火赤链是日伏夜行的毒蛇,喜欢在低山缓坡、靠山边的居民区活动,市民夜行须小心。 本报记者 吴伟楠 摄

小村有内贼 三年偷六次 北岙村系列盗窃案告破

本报讯(记者 陈佳 特约记者 林利军 通讯员 陈雪静)花桥镇北岙村是个只有30来户村民的自然村,隐藏在山岙里。但近3年来,这个几乎与世“隔绝”的小山村发生多起盗窃案。近日,小雄派出所民警丁正兴在走访中成功破获该系列盗窃案。

“丁警官,这几年来,我们村有5户人家遭贼了,上个月又有村民手机被盗,村里有点不太平啊……”6月26日上午,小雄派出所民警丁正兴在花桥镇北岙村走访时,一村民这样对他说。

“北岙村隐在山岙里,进出只有一条路,不熟悉的人根本不知道山岙还有个村庄,更别说晚上小偷进村作案了。”丁正兴通过走访得知,除前年娄甲家4000多元现金和娄乙家价值2000多元金首饰及1000多元现金被盗向警方报过警外,其余几起村民都是不了了之。

贼不除则民不安,丁正兴决定捉住小偷,还村民一个安宁的生活环境。考虑到北岙村地理位置特殊,丁正兴决定把破案重

放在本村。通过走访排查,村里可能有作案嫌疑人员一一排除。“难道小偷真是从外面来的?”就在丁正兴认为自己的排查方向有误时,村民的一句话让他看到了破案的希望。

“我那天傍晚去麻将时发现手机放家里了,回家拿却发现手机不见了,整个过程不到10分钟。”据村民娄丙回忆,他家周围四五户都遭过贼,唯独娄某某家没有。

随后,丁正兴对娄某某进行调查,并找到经常和娄某某一起玩的朋友,从他们口中得知,今年18岁的娄某某,花钱大手大脚,而每次他出手阔绰时,恰好都是村里案发后。种种迹象表明,娄某某有重大作案嫌疑。

随后,娄某某被民警依法传唤到派出所接受调查。一见警察,心慌的娄某某很快就交代了3年来在村里盗窃6起的犯罪事实。

目前,娄某某被警方依法刑事拘留,案件正在审查中。

科普之窗

本栏目由县科协协办

急救窍门 (二十六)

消化道内异物应急排除窍门

(1)韭菜——异物的载体:万一不小心从口腔将异物吞入食道,可迅速取一把韭菜医治;具体做法是:将韭菜放入火锅内,用暖水瓶中的开水浸泡片刻,捞出后滴入香油若干滴,直接吃下,注意不必耽误时间将韭菜切断,完整的韭菜反倒能起到较好的疗效,如问题严重,可在服用韭菜后尽快将当事人送往医院急救。

(2)芝麻油保护术:芝麻油是家庭必备的调味品,当发生异物堵塞食道(如鱼刺卡喉等)情况时,取一茶匙优质芝麻油缓缓喝下,

食道异物可借着芝麻油的润滑作用“走出”食道,有效地防止了异物对食道和食道黏膜的损伤。

小外伤应急处理窍门

(1)万一发生热油溅烫、小刀割破等小外伤后,立刻用嘴吮吸、舔舐伤处,有少量出血时,可将表层血液吸出吐掉,吮吸和自身的唾液可使小外伤止血、消炎、止痛。

(2)若是被热油局部溅烫,可一边吮吸,一边准备凉水浸泡,轻度伤可不令皮肤起

国土之窗

·本栏目由县国土资源局协办·

什么是宗地图?

宗地图是反映一宗地的位置、界址点、界址线和相邻宗地关系的图件。其主要内容有:本宗地的地号、地类号、门

牌号、面积和所有者或使用者名称;

本宗地界址点号、界址线及界址边长; 本宗地内建、构筑物; 相邻宗地的地号或相邻道

路、河流等地物名称; 比例尺、指北线、作业员签字及作业日期等。 宗地图是地籍调查的重要成果之一,应装订归档,其复印件作为土地证书的附图。

什么是土地登记卡和土地登记簿?

土地登记卡是土地权属管理具有最高法律效力的文件。土地登记卡的内容包括三个部分:

(1)宗地的基本情况,如地号、图号、坐落、面积、用途、等

级、权属性质,以及便于查找的有关图、表、册的编号;

(2)土地所有者或使用者的名称、通讯地址、土地使用单位性质、主管部门等;

(3)登记的其它内容,如他

项权利、变更事项、登记的依据和需要说明的问题。

土地登记簿由土地登记卡组装而成。土地登记簿以县级行政单位建立,分别按街道(乡、镇)组卷,每个街道可分成若干卷,卷内一宗地一卡,按宗地号顺序排列。